



COMISSÃO DE AMBIENTE, ENERGIA E ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO

XIV Legislatura – 2.ª Sessão Legislativa

## ATA NÚMERO NOVENTA E QUATRO

Aos vinte e sete dias do mês de julho de 2021, pelas dezassete horas, reuniu a **Comissão de Ambiente, Energia e Ordenamento do Território** na sala oito do Palácio de S. Bento, na presença dos Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

### **Aprovação da redação final do texto de substituição dos**

**[PJL 723/XIV/2 \(PAN\)](#)** - *Criação do regime jurídico de proteção do arvoredos urbano*

**[PJL 733/XIV/2 \(PSD\)](#)** - *Define os critérios de gestão do arvoredos urbano público e a obrigatoriedade da criação de regulamentos municipais.*

**[PJL 734/XIV/2 \(NINSC JKM\)](#)** - *Cria o regime de proteção e ampliação do arvoredos urbano*

**[PJL 741/XIV/2 \(BE\)](#)** - *Aprova o regime jurídico da proteção, conservação e fomento do arvoredos urbano*

**[PJL 748/XIV/2 \(PEV\)](#)** - *Instrumentos de gestão do arvoredos em meio urbano*

### **- Presenças:**

José Maria Cardoso (BE); Paulo Leitão (PSD); Luís Graça (PS); Alexandre Quintanilha (PS); Filipe Pacheco (PS); Joana Bento (PS); Joana Lima (PS); José Manuel Carpinteira (PS); Nuno Fazenda (PS); Raquel Ferreira (PS); Hugo Martins Carvalho (PSD); Bruno Coimbra (PSD); Hugo Patrício Oliveira (PSD); João Moura (PSD); Luís Leite Ramos (PSD); Nuno Miguel Carvalho (PSD); Rui Cristina (PSD); Nelson Peralta (BE); Alma Rivera (PCP); Pedro Morais Soares (CDS/PP); Inês de Sousa Real (PAN); Mariana Silva (PEV);

### **- Suplentes:**

Fernando Paulo Ferreira (PS); António Lima Costa (PSD);

### **- Faltas:**

André Pinotes Batista (PS); Hugo Pires (PS); Joacine Katar Moreira (Ninsc).

Esta reunião foi integralmente gravada e os respetivos registos encontram-se disponíveis para consulta na ar@net em Serviços – DRAA – Canal Parlamento, em [http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/11\\_CAEOT/CAEOT\\_20210727\\_VC.mp3](http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/11_CAEOT/CAEOT_20210727_VC.mp3) pelo que o seu conteúdo se dá aqui por reproduzido, fazendo parte integrante desta ata.

O Senhor **Presidente da Comissão, Deputado José Maria Cardoso**, abriu os trabalhos, saudando todos os participantes em sala e online. Foi de imediato dado início

O Senhor **Deputado Hugo Patricio Oliveira** (PSD) colocou as seguintes questões:

**Art.º 4.º** - Renumeração das alíneas do artigo

**Art.º 4.º, atual alínea m)** “**poda em porte condicionado**” – repor expressão suprimida “*obrigatoriamente*”

**Art.º 4.º, atual alínea n)** “**poda em porte natural**” – repor expressão suprimida “*sem cair em excesso de arejamento/aclaramento*”

**Art.º 4.º, atual alínea n)** “**poda em porte natural**” – repor expressão suprimida “*até com vantagens, nomeadamente pela melhor visualização dos ramos mortos e doentes a eliminar e pelo mais ráido recobrimento das feridas de corte*”

**Art.º 4.º, atual alínea o)** “**rolagem**” – manter as alíneas o) e r) do texto de substituição aprovado

**Art.º 16.º, n.º 2** – deve dizer “número anterior” em vez de “alínea anterior”

**Art.º 20.º, n.º 2, b)** – repor “arboricultura urbana”

**Art.º 20.º, n.º 3** - acrescentar “animais” (“pessoas, animais ou bens”)

**Art.º 23.º, n.º 2, a)** – acrescentar “animais” (“pessoas, animais ou bens”)

**Art.º 24.º, n.º 1, d)** - onde diz “(..) de cabeça”, acrescentar “ou rolagem”


**Art.º 24.º, n.º 1, d) ii)** – acrescentar “e não se enquadra nas rolagens”

Foi suscitada uma questão relativa ao art.º 17.º, n.º 3 (“*num raio não superior a 10km*”), que não mereceu acolhimento

Submetida a votação, a proposta de redação, com as alterações propostas pelo GP PSD, foi **aprovada por unanimidade**.

Palácio de São Bento, 27 de julho de 2021

**O Presidente da Comissão,**



(José Maria Cardoso)